
Hoofdstuk  1     Saldo melkveehouderij

Opbrengsten melkveehouderij

• Melkopbrengst -> 1.1

• Omzet en aanwas -> 1.2

• Overige -> 1.3

1.1 Melkopbrengst

-> hoeveelheid
- aantal dieren
- ras
- voeding, enz.

-> melkprijs (per kg/ltr.)



Figuur 1 Voorbeeld berekening melkprijs

4,4 % vet = 4,4 x 4000 = 17.600 kg vet

Coöp.reg: 400.000 = 4000x100 -> 4000 x 3,18 = € 12720 (-)

Uitleg: op pag. 1

Foutje in boek1 % = 4000 kg



Vervolg figuur 1

BTW:  1 % = € 1182,36 -> 6 % = 6 x 1182,36  = € 7094 (afgerond)

Erbij (+)



Melkgeldnota



Melkgeldnota
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Melkgeldnota



Aanvullende opmerkingen bij NOTA (blz. 5):

1.Eiwit: hoogste opbrengst.

2.Kwantumtoeslag: toeslag op leveren van grote 

hoeveelheden. 

Is in 2019 bijna nergens meer van toepassing.

3.Die BTW moet de boer afdragen aan de fiscus.

4.De “Inhouding coöperatieve regeling”

-> voor betalen vergoeding o.a. weidemelk,

5.Afrekening is “franco boerderij”.

6.RMO meet liters, boer wordt betaald op kg

-> 1 liter melk = 1,03 kg (af en toe controleren)

7.Seizoensheffingen: om jaarrond gelijke aanvoer te 

verkrijgen 

Opdracht  1  Over de Melkgeldnota



“Snelle methode” : per 100 kg melk

Voorbeeld: 100 kg melk melk ( dan 1 % = 1kg)

4,26 % vet -> 4,26 kg vet per 100 kg melk

3,47 % eiwit -> 3,47 kg eiwit per 100 kg melk

1 x inhouding coöperatieve heffing

1 x seizoenstoeslag óf  -korting 
wintermelk

willekeurig

voorbeeld



Opdracht 8: a) bereken opbrengst/100 kg ZOMERmelk,
met de gehaltes / normen van pagina 2 (fig.1)

Ga daarna op pagina 16 verder voor berekening

melkprijs voor wintermelk  (uitwerking in Excel-bestand)

3,634,40

3,50

Lactose: buiten beschouwing gelaten -> effect is klein; bedrag laag

WINTER

winter

ZOMER



1.2 Omzet en aanwas   (blz. 17)

Omzet: (verkoop – aankoop) van vee

Aanwas: waarde eindbalans – waarde beginbalans

O+A is (naast   marktprijzen) o.a. afhankelijk van:

• Aantal geboren kalveren

• Kwaliteit geleverde dieren

Hoe hoger het vervangings-% 
-> des te hoger aantal afkalvingen + jongvee aanw. 



Voorbeeld kengetallen jongvee “bezetting”

Voorbeeld (bij 35 % vervanging  en stel 80 koeien):
- kalveren/jaar: 80 x 1,22 = 98 totaal:   49 vr. + 49 mnl.
- jongvee  1-2 jaar: 80 x 0,43 = 34 st.
- jongvee 0-2 jr (totaal dus): 80/10 x 9,6 = 77 stuks
In dat geval: 77 – 34 = 43 kalv. van 0-1 jaar
Er is dus verkocht: 6 (= 49-43) vaarskalv.

49 stierkalv.
9 (= 43 – 34) pinken van 1 jaar 
28 slachtkoeien ( 35 % van 80 ) 

Of:  80  x  0,96



1.3 Overige  (en  neven)  opbrengsten  (blz. 19)

Overig -> komen voort uit de hoofdtak

-> horen bij het saldo hoofdtak

-> voorb.: verkoop hooi aan particulieren

Neven -> hebben niets met hoofdtak te maken

(staan op zichzelf)

-> voorb.: boerderij-camping

Voorbeelden van een discussiepunt:

3 pensionpaarden op melkveebedr.
Handel in embryo’s

Controleer óf vraag na wat waar verwerkt is. 





Pagina 20:  Cijfers melkveehouderij

Tot nu toe gezien:

• Melkgeldopbrengst

• Omzet en aanwas

• Overige opbrengsten

Daarop in mindering brengen:  toegerekende kosten:

• Voer

• Gezondheid

• Fokkerij

• Energie,  enz

Uitkomst =  SALDO

Kunnen op verschillende 

manieren weergegeven

worden (uitgebreid, verkort,

opgesplitst, enz.).

Voorbeeld: blz. 20-21

(volgende dia’s)



Hier eerst alles 

m.b.t. VOER

uitgesplitst

Daarna 

de overige

VEEKOSTEN

En tenslotte:

Kosten t.b.v

ZELF TELEN



1.4 Toegerekende kosten rundveehouderij (blz. 21)

Hier splitsen kan 
ook

Een voorbeeld hoe het anders weergegeven is.



Op blz. 21 is dus opgesplitst:
- veekosten (incl. aankoop voer)
- kosten grasland + voedergewassen (zelf geteeld)

Knelpunt: hoe bedrijven te vergelijken ?
veel <->   weinig eigen grond

In veel  boekhoudprogramma’s wordt opgesplitst naar:
- Voerkosten (aangekocht voer)
- Overige kosten (gezondh.z; KI, melkcontrole)
- Kosten grasland en voedergewassen

Zoals blz. 20

lage veekosten
hoge kosten grasl./voederg.

hoge veekosten
lage kosten grasl./voederg.



Praktijkcijfers nodig  ?
Zoek via Google op bijvoorbeeld:

“saldo melkveehouderij 2016”

Per 100 kg melk:

Per koe:



Toelichtingen op de toegerekende kosten:

=> zie pagina 21 t/m 23

Lees die pagina’s eerst zorgvuldig door.

Maak daarna Opdracht 13.

Opdracht 14 + 15 skippen we.

Laatste dia


